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A Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 
pályázati kiírásra érkezett pályázatok elbírálásához 

 
 
 
Tisztelt Képviselőtestület! 
 
A felsőoktatási szociális ösztöndíjrendszer az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló 
fiatalok számára is elérhetővé kívánja tenni a felsőoktatásban való részvételt. E cél elérésének érdekében a kor-
mány mind központi költségvetési, mind pedig önkormányzati forrásokat mobilizálni kíván.  
 
A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, melynek pénzügyi fedezeteként három for-
rás szolgál: 
 

(1) A települési önkormányzatok által nyújtott támogatás: 

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer létrehozásának célja, hogy a szociális támogatási rendszerben 
azon a szinten történjen a döntéshozás, ahol a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot el-
bírálni. Ennek megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíjpályázat (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat) helyben kerül elbí-
rálásra. A támogatás havi összegét pályázónként állapítja meg az önkormányzat. 

 

(2) A megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás:  

A megyei önkormányzat tetszőleges összeggel kiegészítheti a települési önkormányzat által támoga-
tott pályázó vagy pályázók számára megítélt, települési önkormányzati forrásból fedezendő ösztöndíj 
összegét. 
(az (1) és (2) együtt: önkormányzati ösztöndíjrész) 

 

 (3) Intézményi támogatás:  

Az Emberi Erőforrások Minisztérium (a továbbiakban: Minisztérium) a felsőoktatásban már tanuló 
vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly módon 
kíván hozzájárulni, hogy a települési (és a megyei) önkormányzat által megállapított támogatási ösz-
szeget az önkormányzati támogatással megegyező mértékben – a Rendelet 18. § (5) bekezdése szerint 
a Minisztérium hivatalos lapjában évenként közzétett értékhatárig – kiegészíti. Az intézményi ösztön-
díjrész egy főre eső maximuma a 2014. évi fordulóban 5.000 Ft/fő/hó volt.  
(intézményi ösztöndíjrész) 

 
 
A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat lebonyolítási rendszerét az „Általános Szerző-
dési Feltételek” című kiadvány szabályozza. 
 
A támogatás folyósításának rendje a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fize-
tendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet és a 2014. évi Általános Szerződési 
Feltételek alapján történik. 
 
1. Az önkormányzatok egy tanulmányi félévre egy összegben átutalják a Támogatáskezelő számlaszámára a támo-

gatott hallgatók öt havi támogatási összegét. Az utalás határidejét az Általános Szerződési Feltételek 19.§-a tar-
talmazza. 

 
2. A Támogatáskezelő az EPER-Bursa rendszer felsőoktatási intézményi oldalán keresztül nem nyilvános – jelszó-

val hozzáférhető – felületen tájékoztatja a felsőoktatási intézményeket az adott félévben Bursa Hungarica Ösz-
töndíjban részesülő hallgatókról. A felsőoktatási intézmények ellenőrzik ezen hallgatók jogosultságát, és az 
EPER-Bursa rendszerben tájékoztatják a Támogatáskezelőt, hogy mely hallgatók részére utalható át az önkor-
mányzati támogatás. 
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3. A Támogatáskezelő a beérkezett támogatási összegeket a kifizetőhelyek (felsőoktatási intézmények) 

szerint újracsoportosítja, majd a jogosult hallgatók után továbbutalja a kifizető felsőoktatási intézményekhez 
abban az esetben, ha az önkormányzat minden támogatott után átutalta a pontos támogatási összeget a Bursa 
Hungarica Ösztöndíjrendszer számlájára. 

 
4. Az önkormányzati ösztöndíjrész havi összegének kifizetése „A” típusú pályázó esetében legkorábban április, 

„B” típusú pályázó esetében legkorábban október hónaptól, de legkésőbb a felsőoktatási intézményhez történt 
átutalást követő első ösztöndíjfizetéskor indul az arra jogosult hallgatóknak. 

 
5. Amennyiben a Támogatáskezelő utalását követően kiderül, hogy az utalási listán szereplő, az intézmény által 

korábban jogosultként visszaigazolt hallgatók közül valaki mégsem felel meg az ösztöndíj folyósításához szük-
séges feltételeknek, a felsőoktatási intézmény az intézménynek átutalt, de a hallgató részére ki nem fizethető 
önkormányzati ösztöndíjrész összegét 30 napon belül köteles visszautalni a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer 
számlájára. 

 
6. A Támogatáskezelő az adott tanulmányi félév lezárását követően a ki nem fizetett önkormányzati ösztöndíjré-

szeket visszautalja a települési és megyei önkormányzatok bankszámlájára. Az önkormányzat saját hatáskörben 
dönt, hogy a jogosulatlanság ellenére – nem Bursa Hungarica támogatás jogcímén – mégis folyósítja-e a támo-
gatottnak a már korábban megítélt támogatást.  

 
 
Az felsőoktatási ösztöndíj  „ A” és  „B” típusú pályázatokból áll. 
 
„ A”  felsőoktatásban már résztvevő, 
„B” felsőoktatási tanulmányaikat megkezdeni kívánó fiatalok számára. 
 
„ A” típusú pályázatra azok az önkormányzat illetékességi területén állandó lakóhellyel rendelkező, 
hátrányos szociális helyzetű hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási 
hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos!), alapfokozatot és szakképzettséget ered-
ményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, 
osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat. 
Az ösztöndíj időtartama: 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (a 2014/2015. tanév 
második féléve és a 2015/2016. tanév első féléve). 
 

„B” típusú pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociá-
lis helyzetű (a 2014/2015. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, illetve felsőfokú diplo-
mával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyert, érettségizett) pályázók jelent-
kezhetnek, akik a 2015/2016. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézményben teljes idejű (nappali tagoza-
tos) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy 
felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni. 
Az ösztöndíj időtartama: 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév (a 2015/2016. tan-
év, a 2016/2017. tanév és a 2017/2018. tanév) 
 
 
Az ösztöndíj-pályázathoz 2014. október 01-ig csatlakozhattak az önkormányzatok a „Csatlakozási nyilat-
kozat” megküldésével. 
 
 
A pályázati kiírás határideje 2014. október 03-a volt. 
 
A pályázni kívánó hallgatók / tanulók 2014. november 07-ig nyújthatták be a polgármesteri hiva-
talban pályázataikat. 



 3 
 
Pályázatokat a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezők nyújthattak be. 
 
 
A pályázati felhívásra 34 db pályázat érkezett, mindegyik pályázatot határidőben nyújtották be. A pá-

lyázatok mindegyike „A” típusú, azaz már felsőoktatásban résztvevők nyújtották be. 
A pályázatok mindegyikéhez csatolták a jelenleg hatályos szabályzatban előírt mellékleteket (hallgatói 
jogviszony igazolás, jövedelemigazolások, nyilatkozatok). 
 
A pályázatokról készült kimutatást (iktatószám, név, lakcím, egy főre jutó havi nettó jövedelem, az elmúlt 
évben nyújtott-e be pályázatot a pályázó, az elmúlt évben részesült-e a pályázó támogatásban, ha igen, 
annak összege) a képviselőtestület tagjai az ülés előtt kapják meg.  
 
A benyújtott pályázatok közül 6 db pályázat esetében lépi túl az egy főre jutó havi nettó jövedelem a hatá-
lyos szabályzatban foglalt összeget, a 99.750,- Ft-ot.  
 

A szabályzat szerint: 
 „Szociálisan rászorult az a pályázó:  

- akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenko-

ri legkisebb összegének 3,5-szeresét” 

 
 
A támogatás mértékét szociális rászorultság alapján kell elbírálni.  
 
Az elbírálás határideje 2014. december 08. 
 
Az elektronikus pályázatkezelő rendszerben a bírálati döntést 2014. december 08-ig kell rögzíteni. 
 
A képviselőtestület a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj támogatásra Szabályzatot 
alkotott, amelyet 160/2009.(IX.29.) határozattal fogadott el a 2009. szeptember 29-i testületi ülésen. A 
Szabályzatot a testület három alkalommal módosította: elsőként a 2010. november 15-i ülésén, majd a 
2011. október 25-i ülésén, legutoljára pedig a 2012. november 27-i ülésén. Mindhárom módosítás a szo-
ciális rászorultság megállapítására vonatkozott. 
 
A jelenleg hatályos szabályzat szerint: „Szociálisan rászorult az a pályázó:- akinek a háztartásban az egy 
főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 3,5-
szeresét.” 
(2014. évben az öregségi nyugdíj legkisebb összege 28.500,- Ft, melynek három és félszerese 99.750,- Ft) 
 
 
A 2015. évi forduló Általános Szerződési Feltételeinek 13.§-a alapján a települési önkormányzat a határ-
időn belül benyújtott, formailag megfelelő pályázat elbírálása alapján a pályázót minimum 1.000,- Ft 
havi támogatásban részesíti, vagy a pályázó támogatási igényét elutasítja. A települési önkormányzat a 
megítélt támogatás havi összegét köteles rögzíteni az EPER-Bursa rendszerben található elektronikus 
adatlapokon vagy az összesített döntési listán. A megítélt támogatásnak havonta azonos összegűnek és 
100,- Ft-tal maradék nélkül oszthatónak kell lennie. A települési önkormányzat a megítélt havi támogatás 
összegét a pályázati forduló teljes tartamára garantálni köteles, annak módosítására nem jogosult. 
 
 
N y ú l, 2014. november 13. 
 

Schmiedt Henrik s.k. 
 polgármester 


